

英國舉行“脫歐”公投後首次大選

據新華社倫敦6月8日電(記者桂濤 張代蕾)8日一早,英國全境近5萬個投票站同時開門,等待選民用選票決定誰將在未來幾年掌舵“大不列顛”,也決定它將如何駛過“脫歐”的急流險灘。

這是英國3年來的第三次重大全民投票。2015年,英國人在大選中選擇由保守黨單獨組閣執政,結束了此前保守黨與自由民主黨聯合政府相互掣肘的局面;2016年,英國人以52%的支持率決定英國將退出歐盟,成為震動世界的大事件。8日,英國《每日電訊報》以“你的國家需要你”為頭版通欄標題,呼籲選民積極參與投票,再一次決定國家命運。

英國大選是指議會下議院選民的選舉。此次大選,英國選民將選出650名下議院議員。按規定,在下議院中獲得多數席位的黨派領袖將被女王任命為首相並負責組閣。英國選舉委員會未對外公布註冊選民數。在2015年大選中,英國共有約4600萬註冊選民投票,當時投票率約為66%。

投票將於當地時間8日22時結束,最終官方計票結果最快將於次日公布。按照相關規定,得票最多的黨派如果無法獲得單獨組閣所需的326個議席,一般需聯合其他小黨組閣,屆時英國將形成聯合政府執政的局面。

英國輿論認為,年輕人投票

率高低將對此次選舉結果產生影響。此前的競選活動中,各黨派圍繞“脫歐”、經濟、反恐、教育、醫療、社保等議題展開較量,而年輕選民和工薪階層是各黨派爭奪的重點。

今年4月,英國首相特雷莎·梅宣布提前舉行大選。輿論認為,此舉意在利用保守黨當時民調支持率大幅領先的優勢,通過選舉增加其議會下議院席位,以便新政府更好地代表英國與歐盟進行“脫歐”談判。

就在投票5天前,倫敦發生恐怖襲擊,導致“如何確保英國更安全”與“脫歐”一同成為最受關注的全國議題。記者8日清晨在倫敦幾個投票站看到,現場並沒有採取特別的安保措施。

雖然保守黨民調支持率始終領先,但在各黨派公布競選宣言後,其領先幅度較反對黨工黨有所收窄。選前最後一次民調顯示,保守黨的支持率領先工黨約4個百分點。

英國前首相撒切爾夫人的私人秘書、現任議會上院議員查爾斯·鮑威爾在選前對新華社記者說,他預計保守黨將取得最終勝利。

長期研究國際政治的伯明翰大學教授大衛·鄧恩告訴記者,如果此次大選最終產生聯合政府,這將讓英國“脫歐”進程更加艱難,更加不可預測,也將對市場及英鎊價格產生影響。



→6月8日,在英國桑寧,英國首相、保守黨領導人特雷莎·梅及丈夫投票後從投票站走出。
新華社發(蒂姆·愛爾蘭攝)

中國成第二大對外投資國

據新華社日內瓦6月7日電(記者凌馨)聯合國貿易和發展會議7日發布的報告顯示,2016年全球外國直接投資下滑,但中國對外投資逆勢增長,成為全球第二大對外投資國。

貿發會議當天發布的《2017世界投資報告》顯示,去年全球外國直接投資總額下滑2%,至1.75萬億美元。其中,發達國家對外投資減少11%。去年,美國對外投資小幅下降至2990億美元,但仍是全球最大對外投資國。

報告顯示,去年,中國對外投資增長44%,達1830億美元,成為全球第二大對外投資國,超過荷蘭和日本;中國吸引外資1340億美元,同比小幅下滑1%,僅次於美國和英國,為第三大外資流入國。

朝鮮試射多枚疑似導彈飛行物

據新華社首爾6月8日電(記者耿學鵬 王家輝)韓國軍方8日稱,朝鮮當天早晨向朝鮮半島東部海域方向試射多枚飛行物,推測為地对舰導彈。朝鮮目前對此並無表態。

韓國媒體援引韓國軍隊聯合參謀本部消息報道,朝鮮當天于江原道元山一帶試射“多枚不明飛行物”,飛行距離大約200公里,疑似地对舰巡航導彈。

韓軍聯合參謀本部稱,韓國軍方已經針對朝方活動加強監測和警戒。

緬甸失聯運輸機部分遇難者遺體被發現 中航技將全力協助進行事故調查

綜合新華社仰光6月8日電(記者莊北宇)緬甸國防軍司令部8日宣佈,搜救人員當天早上在緬南部的德林達依省浪弄市西南海域發現7日失聯的軍用運輸機部分殘骸和部分遇難者遺體。

這架運輸機於當地時間7日從德林達依省海濱城市丹老起飛,原計劃飛往仰光。飛機在該省首府土瓦西南69公里處最後一次與土瓦機場聯絡,隨後失聯。機上共載有122人,包括14名機組成員和108名乘客。

另外,6月8日上午,中航技進出口有限責任公司(簡稱中航技)發表聲明,表示將全力協助緬甸對運八飛機失事進行調查。

聲明指出,5820號運八飛機是中航技於2016年3月交付緬甸

空軍的產品。聲明說,中航技已通過相關渠道對緬甸空軍表示最誠切的慰問,對遇難者家屬表示最沉痛的哀悼。聲明表示,中航技已做好各項準備工作,將全力協助緬方進行事故調查等相關工作。

美駐烏克蘭使館遭爆炸襲擊

據新華社基輔6月8日電(記者陳俊鋒 鍾忠)烏克蘭首都基輔市警察總局8日宣佈,美國駐烏克蘭大使館院內當天零時5分左右發生一起爆炸,事件未造成人員傷亡。烏國家安全局已展開調查。

據基輔警方通報,8日凌晨,有不明身份者向美國駐烏大使館院內投擲了爆炸物,警方隨即對爆炸事件展開調查。目前,烏克蘭國家安全局也已介入調查工作。烏官方尚未排除事件為恐怖襲擊的可能性。

另據美國駐烏大使館通過社交媒體臉書發布的聲明,美使館“相信這是一起普通的治安事件,爆炸未造成人員和財物損失。目前使館各項工作運行正常”。

伊朗抨擊特朗普夾槍帶棒的恐襲“悼詞” 革命衛隊指美國和沙特牽扯其中

本報訊 伊朗司法醫療機構6月8日發布通告說,7日發生在伊朗首都德黑蘭的兩起恐怖襲擊事件已造成至少17人死亡、52人受傷。美國總統特朗普發布聲明,對恐襲受害者表示慰問,但同時又警告伊朗“自食其果”。此番夾槍帶棒的表態招致伊朗方面的強烈不滿,稱其表態對伊朗政府“有敵意”。

據報道,白宮6月7日發布聲明:“我們為此次伊朗恐襲中無辜

的受害者哀悼和祈禱……同時我們需要警告,支持恐怖主義的國家,最終會崩潰於他們助長的邪惡。”此番話一出,伊朗外交部長扎里夫就在推特上發起譴責:“白宮的聲明充滿敵意……伊朗面對的恐怖主義背後是美國人在支持。伊朗人民拒絕美國所謂的‘友誼’”。

據伊朗學生通訊社報道,襲擊者均為加入極端組織“伊斯蘭國”的伊朗人。這些襲擊者在加

入“伊斯蘭國”後受其操縱在敘利亞和伊拉克境內進行恐怖活動,隨著近期“伊斯蘭國”恐怖活動在上述地區持續受挫,他們返回伊朗進行恐怖活動。

伊朗國家安全官員表示,伊朗的地域勁敵沙特是美國的盟友,而沙特正是背後助長“伊斯蘭國”極端主義的根源。伊朗革命衛隊譴責沙特和美國政府“參與”7日的恐襲,並將其與特朗普

近期訪問沙特掛鉤。

伊朗領袖正在平息襲擊帶來的恐慌。伊朗宗教領袖哈梅內伊表示,“這些煙火絲毫不會動搖人民的意志”。伊朗議會在恐襲發生時也繼續正常工作,表現對暴力事件波瀾不驚的態度。伊朗總統魯哈尼表示,“恐怖主義是國際問題,通過地區與國際合作,團結起來與極端主義、暴力和恐怖主義抗爭,是今日世界的首要任務”。(小新)

伊庫爾德自治區9月舉行獨立公投

據新華社巴格達6月7日電(記者魏玉棟 程帥朋)據當地媒體7日報道,伊拉克庫爾德自治區主席馬蘇德·巴爾扎尼日前宣佈,將於今年9月25日就庫爾德自治區獨立問題舉行公投。

庫爾德自治區位於伊拉克北部,下轄埃爾比勒、蘇萊曼尼亞和杜胡克三省,人口約500萬,擁有自己的安全部隊,歷史上一直存在獨立傾向。2014年,極端組織“伊斯蘭國”勢力在伊拉克北部和西部不斷擴張。伊中央政府與庫爾德自治區政府不得不展開合作,一起打擊極端分子。隨著伊政府軍在摩蘇爾的攻勢接近尾聲,伊中央政府與庫爾德自治區政府間的分歧再次凸顯。

美FBI前局長細述與特朗普交談內容 特朗普:完全幫我平反了

據新華社華盛頓6月7日電(記者徐劍梅 劉陽)美國國會參議院情報委員會7日公布了前聯邦調查局(FBI)局長詹姆斯·科米為8日國會聽證會準備的書面證詞。這是科米5月遭美國總統特朗普解職後首次公开发聲。

科米2013年出任FBI局長,今年5月9日突遭解職,此前他正在主持FBI關於俄羅斯干預美國選舉的調查,其中一項調查內

容是特朗普競選團隊有無與俄羅斯方面串通和共謀。科米8日將在國會參議院情報委員會公開作證,就他此前領導FBI進行的“通俄”調查,他與特朗普相關談話以及他被解職的情況回答提問。

在7日公布的長達7頁的書面證詞中,科米詳細敘述了與特朗普歷次單獨會見和通電話的時間、地點、緣由、談話內容和互動

情形,聲稱特朗普一再要求他表示忠誠,要求他中止對前總統國家安全事務助理、特朗普競選團隊重要成員弗林的“通俄”調查,並公開聲明總統本人沒有成為調查對象。

科米在證詞中說,他在“4個月內與特朗普總統進行了9次一對一交談,包括3次單獨會面、6次通電話”。在這些談話中,科米3次向特朗普確認特朗

普不是FBI調查的對象,特朗普則再三強調他與俄羅斯沒有任何關係,並強烈否認美情報機構獲取的關於他曾在俄卷入色情事件的傳聞。

在“通俄”調查中代表特朗普的律師馬克·卡索威茨7日發表簡短聲明說,特朗普感到科米這份書面證詞“完全、徹底地證明他無辜”,“渴望向前推動他的政策议程”。